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Σερρών Θεολόγος: «Η κάθε ένθεη μητέρα αυτού 
του κόσμου είναι μία “μικρή Παναγία”»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον εορτάζοντα ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχών 
Σερρών, ιερούργησε σήμερα, Κυριακή 2 Φεβρουαρίου 2025, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, με την 
ευκαιρία της εορτής της Αγ. Υπαπαντής του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού και της Συνάξεως της χαριτοβρύτου εικόνος της 
Παναγίας της «Ιεροσολυμιτίσσης». 

Συμπροσευχητικώς παρόντες μεταξύ άλλων ήταν και ο νέος Υφυπουργός 
Εξωτερικών κ. Αναστάσιος Χατζηβασιλείου, οι Βουλευτές του Ν. Σερρών κ. κ. 
Φωτεινή Αραμπατζή και Κωνσταντίνος Μπούμπας, η Δήμαρχος Σερραίων κ. 
Βαρβάρα Μητλιάγκα, καθώς και πλήθος πολύ του λαού του Θεού.
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Εμπνεόμενος, ο Σεβασμιώτατος, από την σημερινή μεγάλη Δεσποτοθεομητορική 
εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου μας, ανέπτυξε σκέψεις ωφέλιμες και 
επιστηρικτικές για τον πνευματικό αγώνα των πιστών, σημειώνοντας μεταξύ 
άλλων και τα εξής:

«Η σωτήριος υπακοή είναι το πρώτο πνευματικό σύνθημα, που λαμβάνουμε ως 
πολύτιμο εφόδιο ζωής, από την σημερινή εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου μας. 
Καθώς ζούμε σε καιρούς ασυδοσίας, πικρούς και παράξενους, το παράδειγμα της 
υπακοής και της ταπεινώσεως του ιδίου του Κυρίου μας, η προσφορά Του, δηλαδή, 
κατά τον Μωσαϊκό Νόμο, ως πρωτοτόκου άρρενος στον Ναό του Θεού, είναι ένα 
πολύ διδακτικό σύνθημα για την ζωή και τον πνευματικό μας αγώνα.

Δυστυχώς, στις ημέρες μας προβάλλεται το ίδιον θέλημα ακόμη και μέσα στην 
Εκκλησία. Ο καθένας έχει το δικό του θέλημα, το οποίο και θέλει να επιβάλλει. 
Έρχεται, όμως σήμερα, ο Ιησούς Χριστός, ως τέλειος Θεός και άνθρωπος και 
υπακούει, κατά την ανθρωπίνη, βεβαίως φύσιν Του, κατ’ ακρίβειαν στον Μωσαϊκό 
Νόμο, του οποίου ο Ίδιος υπήρξε Νομοδότης και Νομοθέτης.

Εορτάζει σήμερον, επίσης, η Μάνα Παναγία, η Οποία προσέφερε τον Υιό και Θεό 
Της στον Ναό τον νομικό. Εορτάζουν, όμως, κατά την Ορθόδοξο παράδοση, οι 
μητέρες όλων μας, είτε αυτές ευρίσκονται κοντά μας και μας ενισχύουν με την 
στοργή και την θαλπωρή τους, είτε ευρίσκονται πλησίον της μεγάλης Μητέρας 
όλου του κόσμου, της Παναγίας και από εκεί μας σκεπάζουν με τις προσευχές και 
την αγάπη τους, καθώς η πιο δυνατή, φωτεινή και η πιο αγνή αγάπη σ’ αυτόν τον 
κόσμο, μετά την αγάπη του Θεού, είναι αυτή της μητέρας, η οποία είναι 



ισχυροτέρα και αυτού ακόμη του θανάτου.

Εορτάζει και η πνευματική Μητέρα μας, Εκκλησία, η Οποία μας κρατά με αγάπη 
μέσα στην στοργική αγκάλη Της όλους μας, μας τρέφει πνευματικώς, διά των 
θείων μυστηρίων Της, μας μυσταγωγεί μακρόθυμα, παρά την ανθρώπινη ατέλειά 
μας, μας αγιάζει, μας κάνει ουρανοπολίτες, μας παρηγορεί, μας ενισχύει, μας 
συγχωρεί, μας περιμένει πάντοτε, μας εμπνέει, μας διδάσκει, μας θεραπεύει, μας 
χειραγωγεί στην αλήθεια, μας συγχωρεί, σκουπίζει τα δάκρυά μας και επουλώνει 
τις πληγές μας».

Σε άλλη αποστροφή του λόγου του, ο Σεβασμιώτατος ομίλησε, για την κεφαλαιώδη 
συνεισφορά της παραδοσιακής οικογενείας, του ιερού αυτού θεσμού, που 
ονομάζεται από την Εκκλησία μας και «κατ’ οίκον Εκκλησία» και αποτελεί το λίκνο 
της ζωής και της αναπτύξεως του ανθρώπου, με τεράστια και αναντικατάστατη 
προσφορά στην διαμόρφωση ακεραίων, ισορροπημένων και ολοκληρωμένων 
προσωπικοτήτων.

«Σήμερον, η μεγάλη Μάνα Παναγία, συνοδευόμενη από τον προστάτη και 
μνήστορά της Ιωσήφ, οδηγεί τον μικρό Ιησού στον Ναό του Θεού. Πόσο όμορφη και 
ευλογημένη εικόνα! Αυτήν υιοθέτησε διαχρονικώς ο ευλογημένος ελληνικός λαός, 
στηρίζοντας στην οικογένεια τις καλύτερες ελπίδες του. Μέσα στην θαλπωρή της 
οικογενείας, στην πνευματική αυτή εστία της χαράς και της ευλογίας, ψελλίσαμε, 
με την γλυκιά καθοδήγηση της μητέρας μας, τα πρώτα λόγια προσευχής προς τον 
Θεό, με την απλότητα και καθαρότητα της παιδικής μας ψυχής, διδαχθήκαμε την 
χαρά της αγάπης, της πίστεως, της καλοσύνης, της ενσυναίσθησης, τις αρχές και 



τις αξίες της ελληνορθοδόξου παραδόσεώς μας.

Η Ορθόδοξος Εκκλησία μας, η κιβωτός σωτηρίας και αγιασμού, η τροφός και 
Μητέρα του Έθνους των Ελλήνων, διέσωσε την αξία τηςχριστιανικής οικογενείας, 
του ιερού αυτού θεσμού, που ευλογήθηκε από τον Ίδιο τον Κύριό μας. Αυτός ο 
άγιος θεσμός έχει αποδεδειγμένη αξία και συνεισφορά στην κοινωνική πρόοδο και 
ευστάθεια. Αυτή η ευλαβής παράδοση επριμοδότησε με χάρη, δύναμη, αντοχές και 
διάρκεια την ζωή των Πατέρων μας, καθώς θεωρούσαν την οικογένεια, ως οίκον 



Θεού, όπερ και ήταν, μέχρι πρότινος τουλάχιστον, λιμάνι της χαράς, της γαλήνης, 
της παρηγορίας, αποκούμπι στις θλίψεις και στους πειρασμούς, ορατό σημείο 
αγιασμού, τρόπο ζωής, τόπο φωτιστικής παρουσίας του Θεού στην ζωή τους».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος έκανε ειδική αναφορά και στην 
εξόχως θλιβερή και λίαν ανησυχητική επικαιρότητα, όπως αυτή διαμορφώνεται 
μέσα από τα περιστατικά παιδικής κακοποιήσεως, από τους ίδιους τους γονείς, 
που δυστυχώς πολλαπλασιάζονται επικινδύνως και στην Ελλάδα.

«Αυτά είναι τα θλιβερά αποτελέσματα της αποστασίας του ανθρώπου από τον 
Θεό, είπε ο Σεβασμιώτατος, γιατί χωρίς πίστη στον Θεό, ο άνθρωπος καταρρέει 
πνευματικώς και γίνεται ικανός να ξεπεράσει σε αγριότητα και τα άλογα ζώα». 
Στον αντίποδα αυτών αποτρόπαιων φαινομένων, που δεικνύουν την πνευματική και 
ηθική χρεωκοπία του συγχρόνου ανερμάτιστου ανθρώπου, ο Σεβασμιώτατος 
παρότρυνε τις χριστιανές μητέρες να ακολουθήσουν το παράδειγμα της Μητέρας 
του Κυρίου μας και αγωνιζόμενες τον καλό αγώνα να ανατρέφουν, να διδάσκουν 
και να καθοδηγούν εν Χριστώ τα παιδιά τους σ’ ό,τι καλό, δημιουργικό και 
ευλογημένο.

«Όπως η Παναγία Μητέρα, έλαβε στην αγκάλη Της τεσσαρακονθήμερον τον Ιησού 
και Τον προσήγαγε στον Ναό του Θεού, έτσι οφείλουν και οι γονείς, ιδίως οι 
μητέρες, να δείξουν στα παιδιά τους τον δρόμο προς τον Χριστό, την Εκκλησία, να 
ενσταλάξουν στις τρυφερές ψυχές τους το βάλσαμο της πίστεως, όχι με τρόπο 
καταναγκαστικό, αλλά διδακτικό, που θα επιβεβαιώνεται από την ίδια την ζωή 
τους, να προσέχουν διακριτικά, αλλά και με άγρυπνο βλέμμα, και να εμπνέουν 



ουσιαστικά την ζωή των παιδιών τους.

Και μόνον η μητρική προσφώνηση ‘’παιδί μου’’ μπορεί να ημερεύσει τις ανθρώπινες 
ψυχές, τα λάθη και τα πάθη αυτής της ζωής. Η μάνα μας μας μαθαίνει την αξία 
της καταλλαγής, της συγχωρητικότητος, της κατανοήσεως και της 
μετριοφροσύνης. Εκείνη μας μαθαίνει να αγαπούμε, να συγχωρούμε, να 
κατανοούμε, να προχωρούμε στην ζωή.Το ακριβό αυτό προνόμιο και την μεγάλη 
ευθύνη είναι ανάγκη οι μητέρες να υπηρετούν με φόβο Θεού, σεμνότητα, στοργή 
και αγάπη. Αυτό το ακριβό και μοναδικό έργο και λειτούργημα προσδίδει 
πρωτίστως στο πρόσωπο της μητέρας την ιερότητα, την γλυκύτητα, την 
ακτινοβολία και την ομορφιά.

Στο πρόσωπο την Μάνας Παναγίας, σήμερον, εορτάζουν οι μάνες όλου του κόσμου, 
οι οποίες φέρουν μέσα τους την ίδια την ζωή και κρατούν στην αγκάλη τους την 
ελπίδα του κόσμου, τα παιδιά τους. Μπροστά σ’ αυτές τις μάνες, τις ‘’μικρές 
Παναγίες’’ της ζωής μας, υποκλινόμεθα με βαθύτατο σεβασμό και ασπαζόμεθα με 
ευγνωμοσύνη το χέρι τους! Χρόνια πολλά κι ευλογημένα στις μάνες όλου του 
κόσμου!».

Ο Σεβασμιώτατος, στη συνέχεια, επικαλέσθηκε πατρικώς, την κραταιά σκέπη και 
προστασία της Υπεραγίας Θεοτόκου, τόσο στην Πρόεδρο κ. Δουκαίνη Ζαπριάνου, 
όσο και στα έντιμα μέλη της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Κυριών Σερρών «Η 
Εμμέλεια», με αφορμή την τέλεση ιερού μνημοσύνου, υπέρ αναπαύσεως των ψυχών 
των διατελεσάντων Προέδρων και μελών της ιστορικής αυτής Αδελφότητος, με 



την σπουδαιοτάτη, πολυετή, πολιτιστική και πνευματική προσφορά στην κοινωνία 
των Σερρών.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε το πυκνό εκκλησίασμα, να προσευχηθεί 
ιδιαιτέρως στην Κυρία Θεοτόκο, να σκεπάσει προστατευτικώς την ευρύτερη 
περιοχή της Σαντορίνης και των Κυκλάδων, όπου τελευταίως παρατηρούνται 
ανησυχητικά φαινόμενα μιας συνεχώς αυξανομένης σεισμικής δραστηριότητος.

«Ας προσευχηθούμε θερμώς, ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, ο καλός Θεός, να σκεπάζει 
πάντοτε την Πατρίδα μας από κάθε κακό».




















